Identités remarquables et résolutions d’équations

· Moyenne pondérée
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· Linéarité de la moyenne
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[E2A Calculer lécart-type de chaque série.
a)125;36;12;5;52;64;1

B)valews | -5|-2 1 6|38
Effectif 3 | 4 15 1| 9

[ Les résultats d'une enquéte portant sur H
891 personnes auxquelles on a demandé : « Combien de fruts
etlégumesavez-vous mangé hier ? » sont donnés ci-dessous.
Nbredefruits | 0 | 1 | 2|3 4|5 67

etlégumes
Effectif 9 12| 93 [102]120 127|101 | 227

Calculer la moyenne et Iécart-type du nombre de fruits et
légumes mangés la veille par ces 891 personnes.

[EED Le tableau ci-dessous donne
le nombre de buts marqués par
match en championnat par la
handballeuse Pauletta Foppa lors
de la saison 2021-2022. Sans uti-
liserles fonctions avancées de la
Galculatrice, calculer lécart-type
des buts marqués par match par
Pauletta Foppa sur cette saison.

Nombredebuts 0 | 2 |3 4|5 6 8
Nombredematchs 1 | 4 | 2 | 5 |3 4|1

[ Les opérateurs
o e 5
téléphoniques doivent 2 L2
1239384 1135[3182]21909
mettre 3 disposition

de leurs dlients une offre de service en langue des signes
frangaise. Le rapport du 3¢ trimestre 2022 de 'ARCEP donne
les notes données a ce service par les utilisateurs.

1. Calculer la moyenne m et Iécart-type s des notes.
2.Quel pourcentage des notes se trouvent dans lintervalle
[m=2s;m+2s]?

31 vérifier un résultat

Pourun exercice de mathé- [ngla (en®)] 11 1213 [ 91
matiques, 15 éléves ont g e s
mesuré un méme angle

avec leur rapporteur. Les résultats sont donnés ci-dessus.
1. Calculer la moyenne et Iécart-type de cette s¢
2.Un des éléves propose de retirer une des valeurs qui
parait aberrante. Laquelle est-ce 7

3. Reprendre la question 1. avec la nouvelle série.
4.D'aprés 1. et 3., les valeurs extrémes d'une série ont-elles
de I'influence sur sa moyenne et son écart-type 7

Résolution de problémes DIRLL I T 22

[ £n utilisant la méme méthode que pour la moyenne,
calculer lécart-type des séries données sous forme de classe
al'exercice [¥] p. 324.
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I on donne ci-dessous les diagrammes en barres
représentant deux séries de valeurs dont la moyenne est
approximativement 5.
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Comparer leurs écart-types.

IE3 on donne ci-dessous les diagrammes en barres

représentant tros séries de valeurs dont la moyenne est
approximativement 16.
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Comparer leurs écart-types s,, 5, et s,.

Déterminer médiane
et quartiles

Calculer lamédiane, les quartiles et [écart interquartile.
dela série de lexercice

I Calculerla médiane, les quartiles et écart interquartile.
de la série de lexercice!

IEE] Calculer la médiane, les quartiles et Iécart interquar-
tile dela série de lexercice




image6.png
On donne ci-dessous la répartition des revenus SES
en euros des personnes vivant seules en France en 2018.
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(Source: INSEE, 2021)
1. Quelle proportion de ces personnes a un revenu annuel
de 20 000 € ou moins ?

2. Déterminer la médiane et les quartiles de cette série et
les interpréter concrétement.





image7.png
Comparer avec la médiane
etles qua

3

1

On considere les séries statistiques des nombres de
icences féminines et masculines dans les fédérations uni-
sport olympiques en France en 2021.

Les minimum, maximum, quartiles et médiane sont donnés
ci-dessous.

Licence féminine | _Licence masculine
Minimum 830 1242
Q, e 18553
Médiane 29402 50756
o, 113705 154139
Maximum ss7724 1722059

(Source: INJEP-MEDES)

1. Calculer et interpréter les écarts interquartiles des deux
séries.

2. Quelle proportion approximative des fédérations ont :
a) un nombre de licenciées féminines compris entre 830
et116347

b) un nombre delicenciés masculins compris entre 18553
et1541397

3. Comparer ces deux sé
dans le tableau.

 laide desindicateurs présents
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E7Y Les autorités dune  Développement durable

isolée ont décidé dinstaller une éolienne. Léolienne
choisie fonctionne lorsque le vent atteint au moins 8 nceuds
etil faut farréter lorsque le vent atteint ou dépasse 48 nceuds.
1. Les autorités décident de mesurer pendant un mois la
vitesse du vent, en nceuds, au sommet d'une montagne.
Une mesure est effectuée chaque jour. Voici les résultats :

7 [1a [ 6| 18] 20| 2
1 2 1 1 4 s
24 [ 26 | 27 | 30 [ a4 | s0
3 4 4 2 1 2

Par exemple, il y a 5 jours ot la vitesse est de 22 nceuds.
) Quelle proportion des jours de ce mois ¢olienne aurait-
elle pu fonctionner ?

b) Déterminer la médiane et lécart interquartile de cette
série statistique.

2.Un emplacement sur une falaise a été également retenu.
Le méme mois, on y a mesuré les vitesses du vent et on a
obtenu: Q) =14, médiane’ = 22 et Q; = 34.

Peut-on affirmer que la vitesse du vent est comprise entre
22 et 34 inclus au moins 50 % du temps ? Justifier.

3. Sachant qu'une éolienne a un rendement optimal aux
alentours de 23 nceuds, quel site parait le plus intéressant
pour linstallation de Iolienne ?

(D'aprés Bac)
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Calculer la moyenne pondérée des valeurs 12;25 ;5
et 12 affectées des coefficients respectifs 3;1,5;2 et 7.

Pour le Brevet, la note de contréle continu est
coefficient 20, les notes des épreuves de Mathémati
Frangais et Oral sont coefficients 5 et les notes des épreuves
de Sciences et Technologie et Histoire-Géographie/EMC
sont coefficients 2,5.

Calculer la moyenne au Brevet d'une éléve ayant obtenu
16,3;15,5;18;20; 16,5 et 18 a ces épreuves respectives.

Manu et Aga ont acheté un terrain en Vendée
comprenant une partie de 500 m? non constructible 3 7 €
du m? et une partie de 120,5 m? constructible 2 191 € dum?.
1. Calculer la moyenne des prix au m2, constructible ou
non, pondérés par leur surface.

2. A quoi correspond concrétement la moyenne pondérée
calculée 4 la question 17

[ Un fournisseur d'électricité propose un tarif heures
creuses/heures pleines :0,147 € par kWh en heures creuses
€t0,184 1 € par kWh en heures pleines.

1. Une famille a calculé que 40 % de sa consommation se
fait en heures creuses et 60 % en heures pleines.
Calculer le prix moyen du kWh pour cette famille.
2. Ce fournisseur délectricité propose un autre tarf
base » ol tout kWh colite 0,174 €.

Par ailleurs, pour le tarif de base, il faut payer un abonnement
annuel de 169,89 € et, pour le tarif heures creuses/heures
pleines, il faut payer un abonnement de 183,63 €.

A partir de combien de kWh consommés cette famille est-elle
gagnante avec le tarif heures creuses/heures pleines ?

de
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EN QKW 1 Catcuier detatela moyenne de:

9;8;3et4.
2. En déduire sans calcul la moyenne de :
a) 9000; 8 00 000 et4000. b)59;58;53et54.

K lculer e téte a moyenne d

2)837;813et810. b) 15000;12000; 1000 et 4 000.

[EFA Dans une entreprise, le salaire mensuel moyen est de
2102 €. Lentreprise annonce quelle va verser une prime
de 150 € a tous ses employés le mois prochain.

Quel sera alors le revenu moyen (salaire plus prime) des
employés de cette entreprise 7
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IER Tous les termes d'une série statistique ont augmenté
de t % de sorte que sa moyenne est passée de 15,43 20,02.

Déterminer t.
B3 QKD Carcuter de téte a moyenne i

2) 407 ;907 et 507.  b) 8541 ;9541 ;541 ;5541 et 3541.





